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ЗІ свЯтаМи

З ВІРОЮ У МАЙБУТНЄ
Загартовані, працьовиті, сильні, мужні зі сталевою витримкою – 

саме так можна охарактеризувати трудовий колектив Криворізького за-
лізорудного комбінату, який щозмінно спускається на підземні горизонти, аби 

видобути таку важливу для нас залізну руду. Незважаючи на воєнний стан та склад-
нощі в роботі, пов'язані з військовою агресією російської федерації проти України, 
гірники невпинно працюють: проходять гірничі виробки, відбу-
рюють шпури, ведуть вибухові роботи, скреперують руду, за-
вантажують у вагони та піднімають на-гора. Видобуток руди – 
складний технологічний процес, під час якого одночасно за-
діяні усі ланки одного великого колективу. Не кожен зда-
тен працювати гірником, адже це важкі людські зусилля, 
небезпечні та шкідливі умови праці. Пишаємося тим, що 
люди шахтарської праці здавна вважаються символом і 
гордістю нашого рідного Кривого Рогу – сталевого серця 
України. Дякуємо за Вашу мужність, ентузіазм, бажання пра-
цювати та вміння вирішувати проблемні питання виробничого 
характеру. Гідні, що працюємо поряд з Вами!

Окремо хочемо подякувати нашим мобілізованим працівни-
кам до лав Збройних сил України та всім воїнам, які невпинно захи-
щають нас вдень і вночі. Переживаючи важкі умови несення служби, 
вони не здалися, не зламалися і продовжують здобувати довгоочікува-
ну Перемогу і мир, який ми з вами так чекаємо. Ми схиляємо голови у 
хвилині мовчання, згадуючи усіх загиблих колег як на виробництві, так і 
усіх, хто віддав життя, захищаючи Українську землю...

Задля полегшення праці, яка на півтора і вище кілометрових глибинах 
стає досить важкою, ми впроваджуємо нові технологічні рішення, придбає-
мо нову техніку та інструменти, реконструюємо промислові споруди, пильно 
дбаємо про запровадження нових проєктів з охорони праці. Сподіваємося, що 
незабаром ми житимемо у вільній і незалежній країні, де налагодиться поста-
чання гірничого обладнання, розвиватиметься виробництво та з'являться нові 
рішення щодо реалізації товарної продукції, а наше підприємство та місто – буде про-

цвітати та розвиватися.
Наприкінці серпня ми зустрічатимемо два найголовніших свята для 

нашої країни та рідного Кривбасу – День Незалежності та День шахтаря. 
Тож хочеться побажати вам, дорогі колеги, щоб ви зустрічали кожен день 
високими виробничими досягненнями та оптимістичними планами на 
майбутнє. Бажаємо міцного гірницького здоров'я та сил, безпечних 

спусків на підземні горизонти та підйомів на-гора, успіхів на трудовій 
шахтарській ниві, сімейного затишку та добробуту, щасливого жит-

тя під мирним небом! Ніколи не схиляйтеся під будь-якими 
негараздами в житті та завжди вірте у майбутнє!

Правління  
та профспілкові  

комітети
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СОцІАльНОї ЗАхищеНОСТІ  
ТА ДОСТОЙНОї ЗАРПлАТи!

Від щирого серця вітаю вас з професійним святом – Днем шахтаря! 
Сумлінно виконуючи свою щоденну роботу ви робите значний внесок у підви-

щення економічного потенціалу нашої країни, у зміцнення її обороноздатності. Ваша 
віддана праця завжди була і залишається надзвичайно важливою для країни, а ваша 
сила духу та незламна воля є прикладом для всіх нас. 

Низький уклін Героям, які зі зброєю в руках захищають Батьківщину від підступ-
ного та жорстокого ворога. Велика шана тим, хто кожен день на своєму робочому місці 
самовідданою працею наближає нашу Перемогу! 

Бажаю вам міцного здоров’я, витримки, стійкості, успіхів в роботі, щедрої долі, 
щастя і миру в рідній Україні!

Олександр Рябко, голова ПМГУ

Шановні спілчани, молодь, дорогі ветерани!
Нинішнього року практично збігаються в часі два 

важливих для нас свята – День Незалежності України 
і День шахтаря, який підземний Кривбас відзначає 

останньої неділі серпня. Дякуємо всім, хто віддає 
Україні свої сили, енергію, уміння, любов, хто в неї 

вірить! 
Шахтарі-підземники – особлива когорта трудів-

ників, по-справжньому сильних, надійних, принци-
пових. Шахта завжди була для обраних. Не всім дано 

працювати на глибині в понад півтора кілометри. Тому 
рударі так цінують синє небо, яскраве сонечко, дружбу, ба-

жають жити по честі і справедливості. Чесна самовіддана праця всіх, хто трудиться на 
горизонтах мужності, викликає щиру повагу і захоплення.  

З самого початку повномасштабного вторгнення росії в Україну сотні шахтарів 
стали зі зброєю в руках на захист Батьківщини. Від їхніх командирів надходять листи з 
вдячністю за героїзм та відмінну службу. Пишаємося нашими Героями! 

Вітаючи всіх з прийдешніми святами, від душі зичу найскорішої Перемоги Украї- 
ни, стабільної безпечної роботи на виробництві, соціальної захищеності та до-

стойної заробітної плати. Бажаю криворізьким шахтарям і надалі бути згур-
тованими у відстоюванні своїх прав, шанувати ветеранів і традиції, 

молоді – не боятися новизни та прогресу!

Анатолій Макаренко,  
голова Криворізької міської організації Профспілки  

металургів і гірників України

ШАНОВНІ ДРУЗІ,  
МАЙСТРи ГІРНиЧОї СПРАВи!
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УСПІШНОЇ  
       РЕАЛІЗАЦІЇ 

               ПРОЄКТІВ
У другу неділю серпня, 11 числа, ми відзначаємо професійне 

свято працівників будівництва і промисловості будівельних 
матеріалів України. Мабуть, без таких фахівців (до переліку яких 
входять чимало професій – столяри і теслярі, каменярі, облицю-
вальники-плиточники, монтажники, оператори будівельних ма-
шин, оздоблювальники, маляри-штукатури тощо) не діяло і не 
функціонувало жодне підприємство, установа, заклад. Ми завдя-
чуємо будівельникам Кривого Рогу та України, адже на їхньому 
рахунку багато побудованих інженерних конструкцій – будинків, 
промислових споруд, мостів, доріг, колій тощо.

На Криворізькому залізорудному комбінаті ми маємо власну 
ланку будівельників, які будують, ремонтують, оновлюють та на-
водять лад в приміщеннях і будівлях наших структурних підрозді-
лів – це ремонтно-будівельна дільниця ШБУ. Окремо хочеться 
виділити і саме шахтобудівельне управління з його великим 
трудовим колективом, яке будує підземні горизонти на шахтах,  
здійснює кріплення виробок, прокладає рейкові шляхи, тобто під-
готовлює горизонти для введення їх в подальшу експлуатацію.

Ми пишаємося працьовитістю, відданістю роботі, ентузіазмом та 
креативністю наших будівельників, які роблять неймовірне. Завдяки своїй талановитості вони, оновлюючи і 
ремонтуючи будь-які промислові об'єкти та адміністративно-побутові комбінати структурних підрозділів, вира-
жають свою індивідуальність і неповторність. Дякуємо вам, дорогі колеги, за сумлінність, надзвичайну відпові-
дальність та любов до обраної справи! Пишаємося та дякуємо за незламність, мужність і героїзм начальнику 
ремонтно-будівельної дільниці Віталію Поздняку, який наразі разом із побратимами захищає суверенітет і 
незалежність держави у лавах Збройних сил України.

Вітаємо вас, любі колеги ремонтно-будівельної дільниці та трудовий колектив шахтобудівельного управління, 
з професійним святом! Бажаємо міцного здоров'я, невичерпних сил та енергії, креативних ідей під час виконан-
ня ремонтних робіт, стійкості духу та достатку. Нехай День будівельника та всі інші дні року надихають вас на 
нові професійні звершення, успішну реалізацію проєктів, підкорення нових висот! Зі святом!

Правління АТ «Кривбасзалізрудком»

З ДНЕМ МОЛОДІ!
У Кривому Розі мешкає працьовита, талановита, освічена, вина-

хідлива та рішуча молодь, яка з вірою та оптимізмом дивиться 
у майбутнє. Вона не цурається важкої роботи, генерує нові ідеї, 
впроваджує молодіжні проєкти, досягає значних висот у різних 
галузях і змінює світ на краще. Ми пишаємося молодими криво-
різькими хлопцями та дівчатами, які обирають важкі професії і 
залишаються відданими своїй справі, які втілюють свої задуми у  
реальність, які, попри реалії сьогодення, залишаються сповне-
ними оптимізму і віри у світле майбутнє, які займаються волон- 
терською справою та які захищають нас щодня на передовій.

З нагоди Дня молоді, який ми відзначали 12 серпня, у викон-
комі Криворізької міської ради відбулися урочистості за участю 
творчих, креативних, сумлінних працівників підприємств та 
закладів. Вітаючи молодь міста зі святом, в.о. місько-
го голови Юрій Вілкул сказав: «Сучасні і освічені, 
талановиті й цілеспрямовані – ви надія України та 

її майбутнє. Ваші енергія і завзяття, оптимізм і наполегливість, енергія й винахідливість 
знаходять втілення у науці, на виробництві та у бізнесі, політиці, у спорті та мистецтві. 

Ви наділені потужним потенціалом й знаходитеся у прекрасній порі життя, коли на-
роджуються цікаві ідеї та нові амбітні плани».

Далі тривала церемонія нагородження, під час якої відзначили 41 криворіжця 
Грамотами Криворізької міської ради, стипендіями імені В. Бизова та кубками за 

призові місця. Серед відзначених був представник Криворізького залізорудного ком-
бінату – машиніст бурової установки дільниці №21 (бурових робіт) шахти «Покровська» 
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Наш кор. 
Фото з сайтів виконкомів

Костянтин Фортуна, якого, до речі, цьогоріч було від-
значено на громадському конкурсі-огляді як кращого на-
ставника молоді, який опікується здобувачами освіти, що 
проходять виробничу практику на нашому підприємстві.

У Палаці культури «Північний» також відбувся урочистий 
захід, куди було запрошено найактивніших і найсумлінніших 
молодих людей Тернівського району. Голова виконкому Тернівської районної у 
місті ради Сергій Кушнір привітав присутніх зі святом, відзначивши потужний 
потенціал молоді, її винахідливість і сміливість. Побажав ніколи не втрачати 
оптимізму, творити добро і впевнено йти до своєї мети.

Цього дня за плідну працю, високий професіоналізм, активну громадську позицію, сумлін-
не виконання своїх службових обов’язків були відзначені кращі представники молоді району. 
Так, Грамоти Тернівської райради отримали двоє наших 
колег – гірничий майстер дільниці №13 шахти «Тернів-
ська» Євген Горовий та заступник начальника дільниці 
№33 шахти «Козацька» Денис Мініхузін. Чудовий на-
стрій та святкову атмосферу подарували творчі колекти-
ви Тернівського району.

Вітаємо молодь комбінату зі святом!  
Бажаємо здобувати нові знання, впевнено 

йти до своїх цілей і ніколи не здаватися!
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ПРОКЛАДАЄМО РАЗОМ
ШЛЯХ ДО УСПІХУ!

Криворізький залізорудний комбінат славить-
ся своїми кваліфікованими, професійними та досвідченими 
кадрами, які є гордістю, опорою і славою нашого гірничо- 
рудного підприємства. Попри воєнний стан та труднощі, які 
з цим пов'язані (нестача персоналу, часткова відсутність 
електроенергії, проблеми з постачанням інструментів), гір-
ницькі бригади невпинно продовжують виконувати план, 
проходячи гірничі виробки та видобуваючи залізну руду. 
Одна з основних умов успіху і розвитку підприємства – це 
кваліфіковані працівники, тож з нагоди Дня шахтаря ми хо-
чемо познайомити вас, шановні читачі, з кращими бригадами 
комбінату з їхніми авторитетними, ініціативними та енергій-
ними бригадирами. За підсумками року одними з кращих на комбінаті стали трудові колективи діль-
ниць №4 (нарізних робіт) шахти «Покровська», №6 (очисних робіт) шахти «Тернівська», №9 (нарізних 
робіт) шахти «Козацька» та №2 (нарізних робіт) шахти «Криворізька». Сьогодні ми розповімо про них.

«Не опускати руки, прокладати шлях до успіху і йти до останнього» – за таким правилом живуть трудівни-
ки 4-ої дільниці шахти «Покровська», яку очолює Дмитро Стрельчук. На цій ланці працює 20 прохідників,  
10 кріпильників, 3 електрослюсарі (слюсарі) чергові та з ремонту устаткування та інженерно-технічні спеціаліс-
ти (начальник, заступник, механік, гірничі майстри). Зважаючи на повномасштабну агресію рф проти України 
та загальну мобілізацію, нині тримає трудовий фронт всього 8 прохідників, 4 кріпильників та 1 електрослюсар. 
Саме завдяки їм виконується план з нарізки блоків та підготовки їх до експлуатації, і це при тому, що бригада 
користується лише традиційною технікою – ручними перфораторами і скреперними лебідками. Більша частина 
працівників дільниці боронить територіальну цілісність, суверенітет і незалежність України, даючи нам можли-
вість жити і працювати.

За словами Дмитра Володимировича, на четвертій трудиться чимало досвідчених прохідників та кріпильни-
ків, маючи за плечима понад 15-20 років стажу. Ветеранами праці та чудовими наставниками для молоді є про-
хідники Сергій Коваленко, Олександр Заломій, Віктор Бондаренко, Петро Остапчук та кріпильник Олег Гулько. 
Очолює бригаду прохідників 

молодий працівник з 15-річним досвідом роботи Михайло Ганжа. За організаторські і лідерські якості, від-
повідальність та оперативність в роботі Михайла Сергійовича восени минулого року колектив гірників обрав 
своїм бригадиром, адже попередній бригадир Андрій Майборода наразі виконує військовий обов'язок в лавах 
Збройних сил України.

Сам начальник дільниці Дмитро Стрельчук пішов стопами свого тата Володимира, який все життя пропра-
цював на шахті «Покровська», більшу частину якого – прохідником. Протягом трудового життя начальник  
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4-ї дільниці Дмитро Володимирович працював на різних ланках (нарізній і очисній) 
шахти «Покровська», тож знає тонкощі гірницької роботи зсередини, прискіпливо 

і відповідально ставиться до виробничих задач, приділяє увагу певним виробничим 
моментам, адже розуміє, що після них на блоках скреперуватимуть руду гірники очис-

ного забою. За його словами, в цілому шахтне виробництво – складний технологічний 
процес, який вимагає спільних зусиль багатьох спеціалістів, командної праці та підтримки 
одне одного. Проте якщо дійсно любити свою професію, отримувати позитивні емоції від результатів плідної 
праці, то робота стає в радість.

Наразі хлопці ведуть роботи в блоці 125-128 осі горизонту 1330 метра та блоці 116-120 осі горизонту 1290 м 
(основний поклад шахтного поля «Більшовик»), які восени вже планують здати в експлуатацію. За зміну силами 
прохідників буриться приблизно 4-5 метрів. Достойні виробничі показники шахтарі здобувають завдяки своє-
му досвіду та професійній майстерності, відповідальності й наполегливості при виконанні запланованих задач, 
допомозі керівництва шахти, яке докладає максимум зусиль для організації гірничої праці. Так, зараз існує 
чимало труднощів через військову агресію рф проти України, проте робота продовжується, шукаються шляхи 
вирішення проблемних питань, здійснюється проходка виробок і видобуток руди. За це трудовий колектив гір-
ників дільниці №4 неодноразово відзначали Грамотами різних рівнів.

Гідно працює і не перший рік поспіль тримається в лідерах серед очисних бригад шахт комбінату гірницький 
колектив дільниці №6 (очисних робіт) шахти «Тернівська». Нещодавно її очолив представник трудової династії, 
стаж якої сягає понад 100 років, шахтар за покликанням Максим Храпко. До цього керував шостою відпові-
дальний та кваліфікований фахівець Василь Костенко, який наразі несе службу в лавах Збройних сил України.

Наразі до складу очисної дільниці входить 16 гірників очисного забою, 2 електрослюсарі (слюсарі) чергові та 
з ремонту устаткування, 2 підземні гірники, 4 гірничі майстри, механік, начальник та 
заступник. Окремо ще 10 трудівників дільниці несуть службу в лавах Збройних сил 
України, захищаючи нашу країну від російського агресора. Основна частина видобув-
ної ланки – обізнані та досвідчені гірники, які мають значний підземний стаж. Веде за 
собою шахтарський колектив, є гарним наставником, цілеспрямованим організатором 
бригадир Сергій Котенко. Під час виконання виробничих задач в шахті він відповідає 
не тільки за себе, а й за людей та гірничу техніку, а для цього у нагоді стають здобуті 
знання і навички, наявність лідерських якостей, вміння зібрати навколо себе одну згур-
товану команду та швидко приймати самостійні рішення під час складних ситуацій. Зав-
дяки його старанням та сумлінності і професійності колективу дільниця №6 залишаєть-
ся в лідерах декілька кварталів підряд. Опорою бригади завжди є досвідчені робітники 
– гірники очисного забою Артем Королюк, Сергій Гордієнко, Сергій Рубан, Володимир 
Фролов. Бригадир Сергій Котенко із захопленням розповідає про свою бригаду ГРОЗів 
– працелюбних, достойних, відповідальних, сильних духом гірників і задоволений, що 
працює поряд з ними. Незабаром з нагоди професійного свята за сумлінне виконання 
обов'язків, значний внесок у розбудову гірничопромислового підприємства відзначатимуться Грамотами різних 
рівнів гірник очисного забою Олександр Гарус та гірничий майстер Володимир Підгайний.

На сьогодні гірники ведуть роботи в панелі 91-95 осі горизонту 1425-1408 метра (штрек-полок, де 2 орта 
скреперування, та штрек акумуляційний) із запасами 26,4 тис. тонн руди. Також зараз вводиться в експлуатацію 
новий блок 92-98 осі горизонту 1425-1383 метра із запасами 106 тис. тонн (3 орта скреперування та 2 штреки 
акумуляційні). Шахтарі трудяться за таким правилом: «Краще зробити один раз, але якісно і на роки, аніж 
швидко і потім переробляти», тому все заплановане виходить легко і просто. Навіть якщо виходить з ладу тех-
ніка, механік разом з електрослюсарями власними силами здійснюють ремонти та дають нове життя гірничому 
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обладнанню. Незважаючи на перебої з електроенергією (які тривали майже все 
літо), нестачу персоналу та труднощі з постачанням інструментів та деталей, ко-

лектив знаходить рішення і можливості для виконання запланованих задач. Поза 
роботою хлопці також товаришують між собою та разом відзначають святкові дні, адже 

дільниця для них – це друга родина, яка зрозуміє і завжди підтримає.

Добре проявив себе у проходці виробок гірничий колектив дільниці №9 (нарізних ро-
біт) шахти «Козацька», який очолює гірничий спеціаліст Дмитро Грималюк.

До складу дільниці входить 36 працівників, з них 10 робітників захищають цілісність і 
суверенітет Української держави. 8 прохідників, 8 кріпильників, слюсарна група та інже-
нерно-технічні спеціалісти – це вся згуртована гірницька команда, яка вчасно з дотри-
манням норм і правил з охорони праці виконує заданий наряд. Бригадирує на дільниці 
уже 3,5 роки досвідчений та мудрий прохідник Сергій Подокоца, який понад 20 років 
свого життя присвятив гірничій справі, з них 16 – Криворізькому залізорудному комбіна-
ту. За час трудової діяльності Сергій Анатолійович працював на різних дільницях – наріз-
ній, очисній, гірничо-капітальній, тож досконало знає весь технологічний процес видобут-
ку руди. Колектив обрав його своїм бригадиром за відповідальне ставлення до роботи, 
професійну майстерність, працелюбність, сумлінність та вміння оперативно приймати 
рішення у разі виникнення будь-яких виробничих ситуацій. Поряд з ним працюють совісні 
шахтарі з 15-річним і більше стажем роботи, які старанно виконують свої обов'язки. Згур-
тованість колективу, любов до обраної справи, повага до старших колег, витривалість та 
довіра одне до одного – саме завдяки цьому команда 9-ї дільниці впевнено крокує підзем-
ними виробками та здійснює нарізку блоків, гідно виконуючи виробничий план. Нещодав-
но вони здали в експлуатацію блок 191-194 осі горизонту 1380 метра, а зараз працюють у 
блоці 191-195 осі горизонту 1380 метра, який планують здати у жовтні цього року.

Дільниця №9 була створена 3,5 роки тому, коли об'єднували дві дільниці – №7 та №9. Тоді і очолив ланку 
Дмитро Грималюк, який починав свою трудову стежку з робітничих професій – підземного гірника, кріпильника, 
а після здобуття вищої освіти – обіймав посади гірничого майстра, заступника начальника та начальника. Саме 
таке ступеневе здобуття фаху допомогло шахтареві пізнати тонкощі обраної справи, зрозуміти різні технологіч-
ні процеси, працювати в тандемі з іншими дільницями. Найбільше всього цінує чесність та відвертість в людях, 
адже вважає, що краще знати правду, якою б вона не була.

Заступник начальника дільниці Сергій Купрієнко стверджує, що гірницький колектив дев'ятої – відповідаль-
ний, цілеспрямований, працелюбний із сильною слюсарною ланкою, яка власними силами ремонтує обладнан-
ня та інструменти. 

«Якщо дійсно старатися і докладати усі зусилля, то ти обов'язково зможеш дійти до поставленої мети. Нічого 
неможливого немає» – такий девіз дільниці №9 шахти «Козацька», де працюють професіонали своєї справи.

Не боїться труднощів і завжди з ентузіазмом підходить до виконання запланованих задач трудовий колектив 
дільниці №2 шахти «Криворізька», який по праву вважається одним з кращих на Криворізькому залізорудному 
комбінаті. Очолює команду гірників другої Олесандр Лагутін – вимогливий, але справедливий керівник, гарний 
спеціаліст та чудовий організатор.

Наразі до складу дільниці входить 28 працівників – це прохідники, кріпильники, електрослюсар (слюсар) 



Шахтар Кривбасу 
№10-11 (1930-1931) 23.08.2024 9

серед КраЩих

черговий та з ремонту устаткування, механік, гірничі майстри, заступник та на-
чальник. З них 9 – захищають український народ на передовій від російської  

навали, тож виконують трудовий обов'язок усього 19 трудівників. Проте це не зава-
жає їм завжди залишатися в лідерах з нарізки блоків і якісно виконувати свою роботу.
Більшість робітників дільниці – досвідчені, зі значним стажем роботи, яку знають  

досконало. Керує прохідниками безпосередньо в шахті бригадир Володимир Нечипорчук –  
чудовий лідер, який вміє згуртувати колектив, організувати роботу та матеріали для цього і при тому самому 
виконувати власний наряд. У колишньому він військовий, тож, мабуть це все-таки вплинуло на його дисциплі-

нованість, рішучість, витривалість у роботі та вміння швидко орієнтуватися у будь-яких 
ситуаціях і виважено приймати рішення. До нього на дільниці 
бригадирував Сергій Головащенко, якому у 2020 році було 
присвоєно звання «Заслужений працівник промисловості 
України». Наразі він разом зі своїми побратимами захищає 
цілісність і суверенітет України, даючи можливість нам жити, 
працювати і виховувати дітей. А його колеги постійно три-
мають з ним зв'язок, допомагають за потреби і чекають на 
швидше його повернення у рідний гірницький колектив. Сьо-
годнішній бригадир Володимир Іванович раніше був заступ-
ником бригадира на дільниці №2, а до цього – бригадиром 
дільниці №1, тож роботу знає добре, виконує все швидко, 
працює на совість, дає поради щодо виконання наряду та 
й колектив підтримує і поважає його як свого наставника й 
старшого колегу.

Заступник начальника дільниці №2 Павло Нікіфоров 
стверджує, що команда другої – справжній, мужній, силь-
ний, добросовісний та відповідальний гірницький колек-
тив, якому вдається гідно виконувати план, попри труднощі 

різного характеру. Буває, що іноді виникають термінові завдання, гірники можуть затриматися на роботі або 
вийти на зміну у вихідний день, головне – зробити все вчасно, адже технологічний процес не можна гальмувати. 
Уже 3 місяці поспіль хлопці знаходяться у відрядженні на шахті «Покровська», де здають до експлуатації блок 
65-69 осі горизонту 1337 метра та продовжують працювати у блоці 80-83 осі горизонту 1290 метра. Окрім цьо-
го, паралельно розпочинають роботи ще в одному блоці 140-145 осі горизонту 1330 метра. Оскільки підземні 
горизонти на різних шахтах відрізняються між собою, тож гірники підлаштувалися до нових умов роботи. На 
«Покровській» – менша обводненість, порода більш міцніша, шахтне поле не таке велике, як на «Криворізькій», 
що дає певні плюси, проте на «Покровській» два стволи (з виходом на поверхню та сліпий), якими довше дово-
диться спускатися до свого горизонту.

Девіз дільниці, відомий вислів Ернесто Че Гевари, якого дотримуються усі без виключення гірники 2-ї: «Hasta 
la victoria siempre!», що з іспанського означає завжди до перемоги. Завдяки слідкуванню цьому правилу шахта-
рям дається все, і навіть те, що раніше здавалося зовсім неможливим.

Адміністрація комбінату й шахт пишається працівниками вищеназваних дільниць, адже там працюють 
ініціативні, енергійні, амбіційні професіонали, які вміють оперативно приймати рішення у проблемних 
питаннях, віддані обраній справі та гідно тримають трудовий фронт Кривого Рогу і країни.

Спілкувалися та фотографували
Діна Долгова і Наталя Плужник
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сПІвПраЦЯ З навЧалЬниМи ЗаКладаМи

Учбово-курсовий центр АТ «Кривбасзаліз-
рудком» разом з його полігоном став цікавим майданчи-
ком для проведення екскурсій учням шкіл, здобувачам 
освіти і педагогам професійно-технічних, фахових перед-
вищих та вищих навчальних закладів, а також усім охочим 
мешканцям і гостям міста. Там вони знайомляться зі спе-
цифікою роботи в шахті, гірничим обладнанням та вчаться 
його експлуатувати.

У рамках національного патріотичного виховання слухачі Криворізької академії патрульної поліції відвіду-
ють різні екскурсії, знайомлячись з нашим містом, його індустріальною спадщиною та розширюючи свій кру-
гозір. Так, 31 липня, майбутні патрульні поліцейські на чолі з курсовим Антоном Романюгою відвідали УКЦ  
АТ «Кривбасзалізрудком». Супроводжувала їх протягом екскурсії представник Криворізької академії патруль-
ної поліції Алла Смакограй.

Знайомство з нашим комбінатом відбулося зі вступного 
слова начальниці УКЦ Оксани Бондаренко, яка презен-
тувала молоді наше підприємство, його виробничі потуж-
ності та специфіку роботи. Фахівець з підготовки кадрів з 
багаторічним досвідом роботи на шахті Ігор Терновський 
розповів слухачам про підземний Кривбас: як облаштовані 
шахти, як проходять виробки, яким чином видобувається 
залізна руда, яке використовується гірниче обладнання.

На підземному полігоні, що є справжньою моделлю шах-
ти з її виробками та наяв-
ним гірничим обладнан-
ням, гості ознайомилися 
зі скреперною лебідкою 
та спробували власноруч 
керувати нею. Дізналися, 
для чого призначені дуч-
ки та інші гірничі виробки, 
розглянули справжні гір-
ські породи, цікавилися, 
як на підземних горизон-

тах використовується станок НКР для буріння глибоких свердловин. Молодь по-
бачила на власні очі електровоз з вагоном, навантажувальну машину та забій. 
Дуже вразив майбутніх поліцейських комплекс для проходки висхідних, який рухається за допомогою моно-
рельси на висоту до 90 метрів.

Потім присутні оглянули камеру аварійного повітропостачання, де можна 
укритися від надзвичайних ситуацій та зв'язатися з диспетчером, аркове 
кріплення та переносну бурильну установку. Дізналися, як бурити шпури 

за допомогою перфо-
раторів та здійснювати 
вибухові роботи.

Слухачі академії ак- 
тивно розпитували екс-
курсовода про те, що 
цікавило найбільше та 
із задоволенням фото-
графуватися в шахтар-
ських касках.

ПІЗнали ПІдЗеМниЙ 
Кривбас
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Захоплена від відвідування під-
земного полігону слухач групи  
ПП 86-24 Ольга Мірошниченко з  
м. Краматорськ Донецької області:

Я вперше побувала на екскурсії 
промисловим підприємством. Бага-

то цікавого дізналася про саме місто та Криворізький залі-
зорудний комбінат. Найбільш всього сподобалася реалістич-
ність мінішахти зі справжнім працюючим обладнанням, яке 
можна було поексплуатувати, та різними гірничими виробка-
ми. Сьогодні ми побачили багато складових і елементів, які в 
купі пояснюють весь виробничий процес в шахті.

Командир групи Євгеній Єрмашкевич родом із м. Мико-
лаїв говорить, що екскурсія полігоном була для нього та усієї 
групи цікавою і пізнавальною:

Провели час із задоволенням. Гірництво – дуже ціка-
ва, проте важка і небезпечна професія, де потрібно 

працювати на півторакілометрових 
глибинах. Розглядаючи гірничі ви-
робки, механізми, інструменти та 
експлуатуючи шахтне обладнання, 
ти уявляєш на собі наскільки це не-
легкий труд. Найбільше серед устат-
кування захопила переносна буриль-
на установка. Тепер мрію спуститися в 
справжню шахту і побачити на власні очі, 
як відбувається процес буріння шпурів та вибухові 
роботи при проходці виробок.

Слухачі групи ПП 86-24 Криворізької академії  
патрульної поліції дякують адміністрації під- 
приємства та учбово-курсового центру за нада-
ну можливість побувати на екскурсії в підземному  
полігоні. Наостанок заходу було зроблено загальне 
фото на згадку.

Діна Долгова, фото автора
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ШАХТАР –  
ПОКЛИКАННЯ РОДИНИ ЩЕРБАТИХ

Трудові династії гірників ніколи не були рідкістю у Кривому Розі, де діє чимало шахт, 
кар'єрів, заводів та інших підприємств. Знання, навички і досвід тут постійно передаються від 
батька до сина та від матері до доньки, які все життя присвячують обраній справі. На Криворізькому 
залізорудному комбінаті загальний трудовий стаж династій сягає понад 100-180 років. Їх представни-
ки по праву вважаються найсумліннішими й найвідповідальнішими працівниками, адже своєю пра-
цею вони відстоюють не тільки честь свого прізвища, а й шахти і комбінату, який став другою родиною.

Сьогодні ми поговоримо про династію гірників Щербатих, яка почала відлік своєї історії у 
1968 році. Її засновник Михайло Щербатий, на той час випускник професійно-технічного 

училища №29 (наразі – Криворізький професійний гірничо-електромеханічний ліцей) пра-
цевлаштувався на наше підприємство, де розпочинав свою трудову стежку з робітничої про-

фесії – забійника, машиніста навантажувальної машини, кріпильни-
ка шахти «Більшовик». Жага до навчання ніколи не покидала його, 
тож він заочно навчався у Криворізькому гірничому технікумі, після 
закінчення якого обіймав посади гірничого майстра, заступника на-
чальника дільниці №2 (нарізних робіт) та начальника дільниці. На 
той час у Михайла Васильовича та його дружини Неоніли 
Олегівни підростав син Олександр, з яким він ділився іс-
торіями про роботу та її гірничу специфіку. Родина Щер-
батих мешкала неподалік шахти, де майже усі жителі цьо-
го району працювали на «Більшовику». За час трудової 
діяльності батько Михайло Щербатий опановував тонкощі 
обраної справи, завжди прагнув до досконалості, викону-
вав виробничі задачі оперативно та якісно. За його трудо-

ві здобутки та любов до праці його було підвищено до посади 
начальника шахти «Більшовик», на якій він пропрацював з 1991 
до 1997 року.

І навіть вийшовши на заслужений відпочинок, він продовжував 
трудитися на рідному підприємстві – був завідувачем спорткомп-
лексу комбінату, адже ніколи не залишав улюблене заняття спор-
том. Ще з дитинства він захищав честь футбольної 
команди рудоуправління імені XX партз'їзду, потім – 
команди рудоуправління імені Комінтерну. Разом зі 
своїми товаришами виборював призові місця на чем-
піонатах міста та області. Окрім цього непогано грав 
у волейбол та займався легкою атлетикою.

На жаль, життя Михайла Васильовича обірвалося у травні цього року. 
Проте пам'ять про батька назавжди закарбована в серцях родини Щерба-
тих як люблячого тата, чудового керівника, гірничого спеціаліста та спорт- 
смена, який піклувався про свій трудовий колектив, допомагав у скрутну 
хвилину, пропагував здоровий спосіб життя та любив багато часу прово-
дити зі своєю сім'єю.

Батько все життя намагався передати свою любов до роботи та до спорту сину 
Олександру, який пішов його стопами. Хлопець ще зі школи активно грав за фут-
больну команду рудоуправління імені Комінтерну, де за підсумками матчів з іншими 
футбольними збірними криворізьких гірничорудних підприємств займав перші місця. 
І навіть отримував свої перші гроші за перемоги. Паралельно навчався у Криворізь-
кому гірничорудному інституті за спеціальністю «Підзем-
на розробка родовищ корисних копалин», хоча і не бачив 
свого майбутнього у професії гірника. Але з часом все змі-
нилося. Він одружився з дівчиною Веронікою. Створивши 
родину, Олександр Михайлович став шукати стабільний 
дохід, аби забезпечити свою сім'ю, тож працевлаштував-
ся на шахту, де трудився його батько. Розпочинав трудову 
діяльність з кріпильника нарізної дільниці №2. Першим на-
ставником для юнака був його тато Михайло Васильович 
та начальник дільниці Володимир Миколайович Філіпов.

У 1990-х роках на «Більшовику» діяло всього 6 дільниць, адже шахта сама по собі 
була не дуже великою. Усі трудівники добре знали одне одного і мешкали поряд. 
На той час з Олександром Щербатим працювали пліч-о-пліч сьогоднішній началь-
ник дільниці №1 шахти «Покровська» Андрій Аргатюк та Ігор Терновський,  який 
зараз передає свої знання і досвід майбутнім гірникам і тим, хто підвищує розряд і 
здобуває додаткову робітничу професію, в учбово-курсовому центрі АТ «Кривбас-



Шахтар Кривбасу 
№10-11 (1930-1931) 23.08.2024 13

ІЗ ПОКОлІннЯ в ПОКОлІннЯ

залізрудком». Тоді на шахті «Більшовик» роботи велися на горизонтах 693 метра та 815 метра. 
Працювали тільки ручними перфораторами. З часом Олександр Михайлович набирався досві-
ду, пізнавав тонкощі обраної справи, розширював свої знання і його було переведено гірничим 
майстром, а потім – заступником та начальником дільниці. Його дільниця за підсумками квартальних змагань 
неодноразово визнавалася кращою серед бригад комбінату. У 2004 році шахту «Більшовик» закрили у зв'язку 
з відпрацюванням запасів і весь трудовий колектив перевели на «Покровську». Спочатку Олександр Щербатий 
продовжував очолювати нарізну дільницю №2, потім керував дільницею №7, а згодом трудився заступником го-
ловного інженера, адже добре знав технологічний процес видобутку руди і був професіоналом своєї справи. На 
той час на шахті запроваджувалася нова гірничопрохідницька техніка, яка значно полегшувала роботу гірників.

Питання соціального захисту та матеріальної допомоги працівникам ніколи 
не покидало Олександра Щербатого, тож у 2024 році його було обрано головою 
цехкому шахти «Покровська» ПО ПМГУ. Наразі до нього звертається чимало 
гірників з різних питань – придбання путівок на оздоровлення до санаторіїв 
України та баз відпочинку підприємства, забезпечення спецодягом та засоба-
ми індивідуального захисту, атестації робочих місць, видачі подарунків дітям 
працівників з нагоди свят, проведення культурно-масових заходів, з особистих 
питань тощо. Навіть за час мого спілкування з ним, не було жодних 5 хвилин, 
щоб до нього не зверталися. Говорить, що любить допомагати колегам і відчу-
ває, що це його покликання.

Любов до гірничої справи та до спорту в родині Щербатих 
передається з покоління в покоління, тож його старший син  
Михайло (названий на честь діда – засновника династії) теж 
після закінчення Криворізького національного університету 
пов'язав своє життя з нашим комбінатом. Хлопець працевлаш- 
тувався кріпильником дільниці вентиляції шахти «Покровська», 
потім працював гірничим майстром нарізної дільниці, а зараз 
обіймає посаду заступника начальника дільниці №23 (нарізних 
та гірничопідготовчих робіт). А у вільний від роботи час присвя-
чує улюбленому хобі – футболу. Раніше він займався плаван-
ням, проте зрозумів, що футбол – це саме те, чого він хотів. Разом зі своєю командою «Патріот», капітаном якої 
він є, Михайло виступає на матчах різних рівнів, де займає призові місця. А вся родина Щербатих із задоволен-
ням відвідує спортивні змагання, де вболіває за «патріотів».

Молодший син Сергій працює у приватній охоронній фірмі, у вільний час займа-
ється самбо (на базі школи №9), є кандидатом у майстри спорту, а нещодавно 
виборов «бронзу» на чемпіонаті України з самбо.

Загальний трудовий стаж сім'ї Щербатих 
нараховує 62 роки, які вони присвятили на-
шому Криворізькому залізорудному ком-
бінату, що став за цей час рідним. Пред-
ставники родини Щербатих – різносторонні 
шахтарі, спеціалісти обраної справи, які під-
тримують здоровий та активний спосіб жит-
тя. Люблять проводити дозвілля разом – 
подорожувати Західною Україною з її ма-
льовничими та історичними місцями. Радіє-
мо, що у нас на підприємстві працюють такі 
самовіддані і сумлінні представники трудо-
вих династій, які обожнюють обрану справу 
і є прикладом для наслідування. Бажаємо 
родині Щербатих натхнення у роботі, міцно-
го гірницького здоров'я, досягнення намічених цілей та мирного неба.

Діна Долгова
Фото з архівів Олександра Щербатого та служби інформації
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Настав час діяти
Щорічно 28 липня відзначається Всесвітній день боротьби з вірусними гепатитами 

(ВГ). Цей день був запроваджений для підвищення обізнаності про проблему ВГ, способи 
профілактики та лікування, а також зниження рівня стигмації людей, які живуть з ВГ. Ос-

новний акцент ставиться на ВГВ та ВГС оскільки найбільше смертей (понад 90%) пов' язані саме з ними.
За оцінками ВООЗ у 2022 р. у світі проживало 254 млн людей з хронічним ГВ та 50 млн з хронічним ГС. Що-

річно фіксується понад 2 млн нових випадків хронічних ГВ та ГС. За рік близько 1,3 млн людей помирає, що 
перевищує кількість смертей ВІЛ/СНІД.

В Україні, за оціночними даними, зробленими до повномасштабного вторгнення, 5% населення інфікованого 
ВГС, з них 3,6%  – мають хронічний перебіг хвороби; 1,5% населення – мають хронічний ГВ. Більшість осіб, які 
мають захворювання, на жаль, не здогадуються про хворобу. Відтак не проводять вчасно діагностику та не 
отримують лікування.

У місті Кривий Ріг щороку діагностуються хронічні вірусні 
гепатити В та їх частка в групі парентеральних ВГ коливаєть-
ся від 66 до 92-х відсотків. У 2023 році вона становила 87,8%.    

Оскільки ці хронічні хвороби мають агресивний характер 
ураження печінки,то часто призводять до розвитку серйозних 
ускладнень, таких як фіброз, цироз печінки та рак печінки.

Найбільш поширеними проявами гострого гепатиту є вира-
жена слабкість, швидка втомлюваність, апатія, головний біль, 
диспетичний синдром (нудота, блювання, діарея, болі в живо-
ті, зміна кольору сечі (потемніння до кольору темного пива) та 
знебарвлення калу, пожовтіння шкіри, слизових оболонок та 
склер, підвищення температури тіла. Може бути свербіж шкіри 
та болі у суставах.

Цьогорічна тема Дня боротьби із вірусними гепатитами: 
«Прийшов час діяти. Тестуватися. Лікуватися. Вакцинуватися»

Це значить профілактика, вчасне виявлення та лікування. 
Для профілактики важливо попередити контакт із інфікова-

ною кров'ю та біорідинами через пошкоджену шкіру та слизові оболонки, контакт із забрудненими медичними 
та не медичними інструментами при наданні медичної допомоги та соціальних послуг (манікюр, пірсинг, тату, 
перукарські та косметичні послуги), при вживанні наркотиків ін'єкційно та інтраназально; побутовим шляхом при 
спільному користуванні зубними щітками,  лезами для гоління; статевим шляхом під час незахищених статевих 
контактів. Також вірус може передаватися від вагітної до плоду через плаценту.

Заходи профілактики направлені на отримання імунітету до ВГВ при здійсненні вакцинації. Три дози вак-
цини дають пожиттєвий захист від інфікування. Щеплення проводиться згідно з Національним календарем 
профщеплень.

Інші важливі методи профілактики для парентеральних вірусних гепатитів є:
• застосування бар'єрних контрацептивів;
• використання медичних та не медичних інструментів одноразового призначення (шприці, голки, крапельні 

системи, хірургічні, гінекологічні інструменти та інші) та індивідуального користування (зубні щітки, леза для 
гоління, контактні лінзи тощо);

• використання стерильного інструментарію багаторазового призначення, як в закладах охорони здоров'я, так 
і в косметичних, перукарських, манікюрних салонах;

• використання засобів індивідуального захисту (медичні рукавички, захисні окуляри, щитки, одяг). 
Для раннього виявлення ВГВ та ВГС рекомендовано хоча б раз на рік проходити тестування. Для осіб групи 

ризику щодо можливого інфікування (медпрацівники, хворі шлунково-кишкового тракту, венеричні хвороби та 
СНІД, військовослужбовці, працівники МВС та ДСНС, особи які отримували препарати крові, гемодіаліз, які 
контактували з інфікованими на ВГВ, ВГС та інші) вищевказаний термін тестування обов'язковий.

Безкоштовний тест можна зробити звернувшись до сімейного лікаря  та лікаря-інфекціоніста.
При виявленні гепатиту наразі існують ефективні ліки, які закуповуються державою. При ВГС лікування три-

ває від 3-х до 6-ти місяців і в 90-95% хворі повністю одужують. Лікування ВГВ в більшості випадків є пожиттєвим; 
лікарські засоби ефективно контролюють вірус в організмі та попереджують ураження печінки.

Час діяти вже зараз: протестуйтесь на ВГ, відвідайте лікаря і розпочніть лікування у разі позитивного резуль-
тату тесту. Вірусний гепатит виліковний.

                                         З використанням матеріалів центру Громадського здоров'я.

  
Завідувачка
Північного відділення 
ВСП « Криворізький РВ ДУ
Дніпропетровський ОЦКПХ МОЗ»                                               Ніна Кузьміна
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вІтаЄМО у серПнІ

З ЮВІЛЕЄМ!
АПАРАТ УПРАВЛІННЯ

Бабенко Оксана Володимирівна – інженерка з 
нормування трудових процесів відділу організації 
праці і мотивації персоналу.
Васюченко Світлана Миколаївна – провідна інже-
нерка-конструкторка проектно-технічного бюро.
Гордий Сергій Анатолійович – головний збагачу-
вач виробничого відділу.
Дутко Оксана Василівна – інженерка з нормуван-
ня трудових процесів.
Новак Сергій Борисович – голова правління.
Лісова Тетяна Олександрівна – адміністраторка 
служби соціального розвитку.
Логонюк Олена Олександрівна – бухгалтерка.
Шаповал Галина Василівна – інженерка з технічно-
го нагляду відділу ремонтів будівель та споруд.

ШАХТА «ТЕРНІВСЬКА»
Бебеш Євген Сергійович – прохідник дільни- 
ці №36.
Ващук Ігор Володимирович – гірник підземний 
дільниці №1.
Королевський Олександр Анатолійович – гірник 
очисного забою дільниці №6.
Логонюк Сергій Валентинович – електрослюсар 
(слюсар) черговий та з ремонту устаткування  
дільниці №16.
Поліщук Оксана Валеріївна – гардеробниця  
дільниці №21.
Харламов Станіслав Євгенович – електрослюсар 
(слюсар) черговий та з ремонту устаткування  
дільниці №17.
Храмцов Дмитро Олегович – гірник підземний  
дільниці №13.
Цегельний Олександр Олександрович – майстер 
гірничий дільниці №1.

ШАХТА «КОЗАЦЬКА»
Марета Євгеній Олександрович – електрослюсар 
(слюсар) черговий та з ремонту устаткування дільни-
ці №16.
Михайленко Ігор Сергійович – дробильник ДСФ.
Пальонний Олег Володимирович – гірник очисного 
забою дільниці №4.
Примачук Сергій Омелянович – кріпильник 
дільниці №16.
Рабенко Світлана Олександрівна – машиністка  
конвеєра ДСФ.
Щур Вячеслав Миколайович – електрослюсар (слюсар) 
черговий та з ремонту устаткування дільниці №29.

ШАХТА  
«ПОКРОВСЬКА»

Благовісний Костянтин Олександрович – електро- 
слюсар (слюсар) черговий та з ремонту устаткування 
дільниці №11.
Галін Рустам Айратович – люковий дільниці №10.
Картель Ігор Валерійович – кріпильник дільниці №27.
Хименко Лариса Миколаївна – дробильниця дільни- 
ці №12.

ШБУ
Князь Ірина Павлівна – стовбурова (підземна) діль-
ниці №7.
Лупач Євгеній Валерійович – майстер гірничий 
дільниці №8.
Миронов Олексій Олексійович – механік дільниці №2.
Савосюк Руслан Миколайович – гірничомонтажник 
підземний дільниці №18.

УЗТ
Дурніцька Людмила Михайлівна – вагарка ЗЦ №14.
Зіньков Іван Іванович – машиніст екскаватора  
ЗЦ №14.
Лялько Тетяна Павлівна – сторожиха ЗЦ №14.
Няньчук Володимир Валерійович – тесляр ремонт-
ного цеху.
Сохін Вадим Анатолійович – начальник ЗЦ рухо-
мого складу.
Терещенко Марина Леонідівна – вагарка ЗЦ №14.  

                             АВТОБАЗА
Литюк Олег Васильович – водій автотранспортних 
засобів автоколони №1.
Муляр Ігор Костянтинович – водій автотранспорт-
них засобів автоколони №1.
Натальченко Олександр Борисович – водій  
автотранспортних засобів автоколони №1.
Соловйов Ігор Миколайович – водій автотран-
спортних засобів автоколони №2.

РАДА ВЕТЕРАНІВ 
ШАХТИ «ПОКРОВСЬКА»

Голдищук Володимир Юрійович.
Заболотній Геннадій Васильович.
Зінченко Наталя Анатоліївна.
Красюк Надія Семенівна.
Михайлюк Віктор Іванович.
Тимошенко Володимир Вячеславович.
Туладзе Альбіна Іванівна.
Усенко Міріда Прокопівна.
Шестопалова Марія Павлівна.
Чорний Анатолій Павлович.
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